

宜春市图书馆与万载县图书馆实现图书通借通还

近日,记者从宜春市图书馆获悉,为延伸与拓展公共图书馆服务效能,推动宜春市公共文化服务体系,满足广大读者日益增长的阅读需求与便捷体验,经过一段时间的调试运行,目前宜春市图书馆与万载县图书馆及其分馆已成功

实现了图书通借通还。两馆将馆内可外借的中文图书纳入通借通还服务,进一步丰富了读者的阅读资源。

通借通还服务是宜春市图书馆从读者最基本的借还需求入手,以市、县联合服务的形式打破公共图书馆服务边界,提升图书馆基础服务效能的一次全面提升。

通借是指读者可以不受区域限制,就地借阅市、县任意馆的图书。通还是指书不受所属馆限制,可以在市、县的任意馆归还。

持有市图书馆或万载县图书馆及其分馆借书证的读者均可在两馆之间进行通借通还,读者可选择就近借阅和归还图书,无需再办新证。两馆读者无论在哪个图书馆借阅书籍,都可以选择就近的图书馆归还,可更好地享受跨区域借还的便利。

此次市图书馆与万载县图书馆图书通借通还的开通,将进一步提升图书资源的共享效率,为市民搭建了一座横跨市县的桥梁,首次实现了市内跨区域通借通还。(记者 张梅玲)

宜春“板凳男孩”圆梦巴黎



邹益以215公斤的成绩,夺得男子举重65公斤级金牌。

9月6日1时40分,宜春市万载县潭埠镇濠田村村委会会议室,数十名镇村干部和村民盯着巴黎残奥会直播视频,焦急等待。

视频那头,法国拉夏贝尔体育馆,巴黎残奥会男子举重65公斤级比赛现场,中国选手邹益沉着应战,逐梦前行。

10公斤、213公斤,邹益都是稳稳举起。第三次试举,邹益顶住压力,成功举起215公斤。

“稳了!”就在大家都以为邹益冠军到手时,英国选手第四次试举加到了221公斤,一旦成功将打破残奥会纪录,实现反超。但是,英国选手没能成功举起。

在最后的角逐中,邹益加到223公斤,希望能打破自己在杭州亚残会上创造的222公斤的世界纪录。遗憾的是,邹益没能实现突破。最终,邹益以215公斤的成绩,夺得男子举重65公斤级金牌。

“邹益,真棒!”在直播视频前,大家不约而同地起身鼓掌。这是江西运动员在本届残奥会获得的首枚金牌。

“没有拼到最后,谁都不知道冠军是谁的。”邹益在接受采访时说。从濠田村到巴黎残奥会的冠军领奖台,邹益走出了一条不寻常的冠军路。

邹益1995年11月出生,8岁因车祸失去双腿,在爸爸背上艰辛求学……慢慢长大的邹益变得坚强起来,渴望拥有一双自己的“腿”,学会独立“行走”。

邹益长年累月用双手撑着小板凳“行走”,上学、干家务、做农活,被人们称为“板凳男孩”。邹益的臂力远超同龄人,遇事也更为坚强自信。

2010年初,邹益报名参加省残疾人运动管理中心运动员选拔。父亲邹育锋用扁担和两袋沙子制作简易“杠铃”,让邹益放学后在家里练习举重,锻炼臂力。数月后,邹益如愿以偿,入选省队,2021年10月入选国家队。

邹益刻苦训练,顽强拼搏,曾获2022年韩国世界残奥举重亚锦赛男子66公斤级金牌;2023年阿联酋世界残疾人举重锦标赛男子65公斤级金牌;2023年杭州亚残运会男子举重65公斤级金牌,并以222公斤的成绩打破亚残运会、亚洲及世界纪录。

杭州亚残运会夺冠后,邹益在接受采访时表示,希望在2024年巴黎残奥会上夺得金牌,“站”在冠军领奖台上看升旗、奏国歌。

功夫不负有心人。身残志坚的邹益,在巴黎实现了梦想。看着鲜艳的五星红旗冉冉升起,邹益心里美滋滋的。他说:“能拿下这块金牌很激动,总算没有辜负自己,没有辜负大家的期望。”

看到儿子“站”上冠军领奖台,母亲欧阳会连开心落泪,激动得说不出话来。喜庆的爆竹声在濠田村响起,绚烂的烟花照亮夜空,乡亲们以最热烈的方式,向征战巴黎残奥会、为国争光的濠田青年邹益表示祝贺。

一朝圆梦,捷报飞传。远在巴黎的邹益和父亲视频连线,与家乡父老分享夺冠的喜悦。“祝贺你为家乡争光,为家乡添彩,希望你继续努力。”邹育锋勉励道。

截至目前,江西省运动员在巴黎残奥会已取得1金2银1铜的佳绩。邹益在电话里告诉我们:“从走上冠军领奖台的那一刻起,一切从零开始!”(朱力 邹海斌 文/图)

宜春市政新式围挡亮相中心城区



市政专用新式围挡

近日,宜春市综合行政执法局联合市市政公用事业服务中心,对宜春中心城区出现的各种打着“市政施工”字样乱象的黄色封闭式围挡进行了有效整治,并推出了专用新式围挡,现已在东大街道路路灯提质改造项目中投入使用。

据介绍,市政专用新式围挡与常见的黄色封闭式施工围挡不同,特点优势主要有:一是选用更为亲近自然、环保的绿色系设计,观感效果和辨识度较高。二是围挡上半部标有“市政中心专用”,中半部则标有“正在施工 注意安全”提示语,底部有白色警示反光标识,整板图、字等标识都采用的是反光漆,夜间

可发光,以保障夜间车辆、行人通行安全。三是围挡两端设计为透视镂空样式,把全封闭式围挡变成透视安全围挡,过往行人不仅可透过防护网直观看到施工场景,保障大家对城市管理、市政维修的知情权、监督权,而且能有效避免围挡两端转弯车辆或行人因遮挡视线可能发生的安全事故。

该装配式围挡在一体化建造模式下,具有节约成本、缩短工期、保证质量且有良好的社会和环境效益等优势,在为市民带来赏心悦目感官享受的同时,也成为展示城市形象的新窗口。

(记者 黄永东 文/图)

明月山迎上海旅游专列

9月1日至5日,上海旅游专列一行500余人来到宜春明月山,开启了一场自然与人文元素并重的欢乐旅程。

第一天,旅行团来到温汤小镇,参观历史悠久的温汤古井,观赏独具特色的温泉取水仪式,感受温泉文化的独特魅力。为迎接远道而来的客人,当地还播响了得胜鼓,一展当地人们的热情与好客。

次日,旅行团成员精神饱满地前往明月山旅游景区,开始了一场心旷神怡的自然之旅。游客们走在蜿

蜒的青云栈道上,月亮湖边,俯瞰群山连绵,感受大自然的鬼斧神工。

在旅途中,大家不仅享受了自然之美,还了解了明月山的历史文化和人文风情。9月4日,旅行团前往明月山古情景景区游玩,欣赏了一系列精彩纷呈的演艺节目和互动体验项目,感受传统文化的独特魅力。9月5日,又前往仰山栖隐禅寺和南葱古村,体验洪江禅意之旅。

旅行团成员纷纷表示,这是一次难忘的旅行,将永远珍藏在心中。(明月)

总投资84.6亿

江西洪屏抽水蓄能电站二期项目进展顺利

近日,在江西洪屏抽水蓄能电站二期项目建设现场,工人们正在紧张有序地施工,各个作业面紧张有序推进,进场交通洞、通风兼安全洞加速掘进,路基施工、隧道施工等各项节点工程交叉进行,项目专班正按照施工进度科学倒排施工计划,合理分解施工节点,完善施工措施,抢时间、赶进度全面发起项目建设“秋季攻势”,处处呈现一派热火朝天并发的建设景象。

江西洪屏抽水蓄能电站二期项目是“十四五”国家可再生能源发展规划项目,同时也是江

西省“十四五”电力发展规划项目,并纳入江西省抽水蓄能规划“十四五”重点实施项目,也是靖安县深度融入区域高质量发展、充分聚集优势资源的重点项目,总装机容量为180万千瓦,总投资84.6亿元,于2023年12月底开工,建设周期预计6年。

洪屏二期项目部经理刘亚光介绍:“2024年主要实施筹建期洞室及道路工程。截至目前,拌和站、综合加工厂、地面开关站开挖及支护、进厂交通洞洞室开挖及支护、通风兼安全洞

洞开挖及支护等工程均已完成。目前主要进行进场交通洞洞身开挖及支护、通风兼安全洞洞身开挖及支护等,工程整体进展顺利。”

该项目建成后,洪屏项目(含一期、二期)总装机规模达300万千瓦,每年可实现产值25亿元,纳税2.5亿元,减少二氧化碳排放60万吨,替代原煤30万吨,对保障华中电力安全稳定运行和电力可靠供应、促进江西经济社会发展和清洁能源的开发利用具有重大意义。(靖宣 文/图)

聚焦产业 围绕发展 紧贴需求

——宜春经开区“5+2就业之家”力促高质量充分就业

记者 黄永东

就业是民生之本。记者从9月3日举行的宜春经开区专题新闻发布会上获悉,近年来,宜春经开区聚焦产业、围绕发展、紧贴需求,大力推进“5+2就业之家”的建设和运营,多措并举打出多层次、多平台、多渠道的用工保障服务“组合拳”,全力满足企业用工需求,促进高质量充分就业,取得明显成效。宜春经开区荣获2023年度全市“民生工程”就业和社会保障工作第一名,在全省“5+2就业之家”建设推进会上,作为全省100多个开发区代表,作了优秀代表发言。

聚焦产业 高标准建设服务阵地

宜春经开区坚持产业导向,紧紧围绕园区“1+2+N”主导产业,加强就业服务载体建设,不断夯实就业工作根基。

强化平台支撑。在“双创基地”打造全省首个集公共就业服务、技能人才培训、人力资源服务和

创业孵化等功能为一体的“宜春经开区就业之家”的同时,把其他8个“就业之家”创建点设在辖区街道、社区及技工学校窗口一线,实现平台前置、重心下沉,让就业服务走进企业和求职者身边。

充实人员力量。将区人社局整体搬入“宜春经开区就业之家”,并采取政府购买服务的方式,引进专业人力资源服务机构,安排6名工作人员在“就业之家”窗口为企业和群众提供专业服务。

健全工作机制。建立健全了AB岗工作制、首问责任制、一次性告知制、服务承诺制、限时办结制、容缺受理制和节假日预约服务制等7项工作机制,有效促进“就业之家”服务制度化、规范化。截至目前,宜春经开区9个“就业之家”创建点都已建设完成并投入运营。

围绕发展 高质量提升服务内涵

宜春经开区坚持发展导向,通过完善功能、延

伸链条、拓展渠道,持续提升就业之家服务内涵。

完善服务功能。“就业之家”在提供线下服务的基础上,依托江西省就业之家、宜春市就业网,结合现有的宜春经开区就业网、微信公众号、“零工驿站”APP等智慧就业平台,致力拓展“就业之家”线上功能服务,实现全省范围内数据共享,满足企业和群众多样化、多层次服务需求。创新培训服务,结合园区企业技能人才需求,引进宜春硕博智能制造职业培训学校,在“宜春经开区就业之家”打造技能人才实训基地,目前已开设电气电工、工业机器人系统运维员以及西门子PLC-SMART200编程培训班,开展各类培训共计400余人次。

延伸服务链条。落实“网格化+特派员”就业服务工作机制,安排19个网格服务单位的305名企业特派员,对接园区385户“五上”企业和用地企业,持续延伸就业服务,实现就业服务信息汇

集、共享共用,将就业服务送到群众“家门口”、企业“厂门口”。

拓展服务渠道。坚持企呼我为、接诉即办,落实经开茶叙会、“事事宜人”小程序等渠道交办问题,对企业诉求闭环办理,已解决江西国轩等企业校企合作、用工引才诉求16个。

紧贴需求 高效率开展服务业务

宜春经开区坚持需求导向,强化政策落实、服务保障、权益维护,为园区企业和群众提供优质服务。

持续组织就业引才壮大主导产业。持续运营和推广“5+2就业之家”,今年以来,通过举办就业援助月、春风行动、民营企业招聘月等主题专项招聘活动及“点对点送工”“云上探厂”等其他各类活动共32场,已实现全区规模以上企业就业之家服务全覆盖。针对园区企业的“急难

紧缺”用工需求,组织园区11家企业携378个高层次和急需紧缺人才岗位,先后赴南昌、西安参加引才活动2场,收到简历312份,达成初步意向90人。截至目前,累计为企业输送1000余人。

开展“政能亮”走进“宜春经开区就业之家”活动。配合宜春市政府、江西电视台都市频道共同开展《江西·政能亮》特别节目——宜春“政”公开沉浸式体验直播活动,多角度解读就业政策,吸引数百万网友“走”进“宜春经开区就业之家”,零距离体验宜春经开区各项就业服务。现场开展的招聘会有35家企业和400多名求职者参与,收到简历216份,初步达成就业意向73人。在企业场景中,开展了“职业体验进企业、技能工匠展风采”的活动,150多名来自宜春学院、宜春职院等高校的2024届毕业生实地参观生产车间,与企业管理技术人员和专业技术人员互动交流。

大力落实惠企政策助力企业发展。今年以来,该区累计为17家企业扣减增值税、教育附加税等各类税费达76.44万元;创业担保贷款贴息企业10家,总共发放贷款4750万元,其中贴息贷款4550万元,带动就业1293人次;指导企业开展职业技能培训共17期,参与培训人员626人,其中岗前培训12期,培训人员477人;创业培训5期,培训人员149人。